

अल्बर्टा की बढ़ती शिक्षा प्रणाली के लिए अधिक समर्थन

23 जुलाई, 2024 मीडिया पूछताछ

नये वित्तपोषण से बढ़ते नामांकन की समस्या का समाधान होगा तथा स्कूल प्राधिकारियों को K-12 स्कूलों में बढ़ते परिचालन दबाव को कम करने में सहायता मिलेगी।

अल्बर्टा की आबादी तेज़ी से बढ़ रही है और हमारी शिक्षा प्रणाली में अभूतपूर्व वृद्धि हो रही है, जिससे 2024-25 के स्कूल वर्ष में पूरे प्रांत में नए छात्रों की ऐतिहासिक संख्या जुड़ रही है। अल्बर्टा की सरकार स्कूल अधिकारियों के सामने आने वाली चुनौतियों को पहचानती है और उनके प्रति सहानुभूति रखती है, जिसका सामना बढ़ते नामांकन, बढ़ती परिचालन लागत और मुद्रास्फीति से होता है। यही कारण है कि यह 2024-25 के स्कूल वर्ष से शुरू होने वाले इन दबावों को कम करने में मदद करने के लिए \$215 मिलियन का निवेश कर रही है।

इस निवेश से पूरे प्रांत में स्कूल अधिकारियों के लिए परिचालन निधि का विस्तार होगा और अल्बर्टा के सबसे तेज़ी से बढ़ते समुदायों में माँड्यूलर कक्षाओं की संख्या में वृद्धि होगी।

"अधिक से अधिक लोग अल्बर्टा को अपना घर बनाने का विकल्प चुन रहे हैं और इसका मतलब है कि हमारे K-12 स्कूलों में छात्रों की बढ़ती संख्या है। हम स्कूल अधिकारियों को अतिरिक्त स्थान और संसाधन प्रदान कर रहे हैं, ताकि वे युवा अल्बर्टावासियों को शिक्षित करने के अपने महत्वपूर्ण कार्य को जारी रख सकें।"

डैनियल स्मिथ, प्रीमियर

पूरे प्रांत में प्रत्येक स्कूल प्राधिकरण को परिचालन निधि के लिए \$125 मिलियन की वृद्धि का हिस्सा मिलेगा। प्रत्येक स्कूल प्राधिकरण के लिए उपलब्ध राशि का निर्धारण उसके द्वारा सेवा प्रदान किए जाने वाले छात्रों की संख्या के आधार पर किया जाएगा। इस नए वित्तपोषण का उपयोग स्कूल प्राधिकरणों द्वारा यह सुनिश्चित करने के लिए किया जा सकता है कि वे अतिरिक्त शिक्षकों और शैक्षिक सहायकों को नियुक्त करके नामांकन वृद्धि का समर्थन करने के लिए सुसज्जित हैं। इसके अतिरिक्त, इस वित्तपोषण का उपयोग यह सुनिश्चित करने के लिए किया जा सकता है कि बढ़ती परिचालन लागत छात्रों की शिक्षा को प्रभावित न करे।

“चूंकि लागत दबाव लगातार बढ़ रहा है, इसलिए हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि शिक्षा वित्तपोषण को छात्रों और कक्षाओं से दूर नहीं किया जा रहा है। स्कूल प्राधिकरणों को हम जो अतिरिक्त वित्तपोषण प्रदान कर रहे हैं, वह हमारे छात्रों के लिए कक्षा के अनुभव को सुरक्षित रखने में मदद करेगा।”

डेमेट्रियोस निकोलाइड्स, शिक्षा मंत्री

अधिक छात्र स्थानों की आवश्यकता को पूरा करने के लिए, अल्बर्टा की सरकार इस स्कूल वर्ष में 100 नए मॉड्यूलर कक्षाओं के निर्माण और स्थापना तथा 50 मॉड्यूलर इकाइयों के स्थानांतरण का समर्थन करने के लिए \$90 मिलियन का निवेश कर रही है। ये मॉड्यूलर कक्षाएँ 2024-25 के स्कूल वर्ष के दौरान कैलगरी महानगरीय क्षेत्र और एडमॉन्टन में प्रांत के सबसे तेज़ी से बढ़ते समुदायों में छात्रों के लिए 2,500 नए स्थान और 1,250 अनुकूलित स्थान प्रदान करेंगी।

अगले तीन वर्षों में, अल्बर्टा की सरकार नामांकन वृद्धि को संबोधित करने के लिए स्कूल अधिकारियों को \$1.2 बिलियन से अधिक प्रदान कर रही है। यह निधि 3,100 से अधिक अतिरिक्त शिक्षकों और कक्षा सहायक कर्मचारियों की भर्ती का समर्थन करेगी, ताकि स्कूल विभाग कक्षा के आकार और छात्रों की बढ़ती संख्या का प्रबंधन कर सकें। \$1.5 बिलियन से अधिक भी प्रदान किए जा रहे हैं ताकि स्कूल अधिकारी विशेष शिक्षण आवश्यकताओं का समर्थन कर सकें और अपने छात्रों को सफल होने के लिए आवश्यक केंद्रित समय, समर्थन और ध्यान देकर जटिल कक्षाओं को संबोधित कर सकें।

त्वरित तथ्य

- 2024-25 में अल्बर्टा की शिक्षा प्रणाली पर रिकॉर्ड 9.3 बिलियन डॉलर खर्च किए जाएंगे, जो कि स्कूल में पढ़ने वाले छात्रों के लिए प्रतिदिन 46 मिलियन डॉलर से अधिक है।

- अल्बर्टा की सरकार 43 प्राथमिकता वाली स्कूल परियोजनाओं को आगे बढ़ाने के लिए 2.1 बिलियन डॉलर का निवेश कर रही है। इन परियोजनाओं के परिणामस्वरूप 35,000 नए और आधुनिक छात्र स्थान बनेंगे।
- 2024-25 स्कूल वर्ष में नामांकन दबाव को संबोधित करने के लिए माँड्र्यूलर कक्षाओं के लिए 90 मिलियन डॉलर का निवेश बजट 2024 में माँड्र्यूलर कक्षाओं के लिए निर्देशित 50 मिलियन डॉलर का पूरक है। माँड्र्यूलर कक्षाओं के लिए 90 मिलियन डॉलर के निवेश के माध्यम से:
 - कैलगरी बोर्ड ऑफ एजुकेशन को 31 नए माँड्र्यूलर क्लासरूम मिलेंगे और 14 को स्थानांतरित किया जाएगा।
 - कैलगरी कैथोलिक स्कूल डिवीजन को 14 नए माँड्र्यूलर क्लासरूम मिलेंगे और छह को स्थानांतरित किया जाएगा।
 - एडमॉन्टन पब्लिक स्कूलों को 26 नए माँड्र्यूलर क्लासरूम मिलेंगे और 11 को स्थानांतरित किया जाएगा।
 - एडमॉन्टन कैथोलिक स्कूल बोर्ड को 17 नए माँड्र्यूलर क्लासरूम मिलेंगे और सात को स्थानांतरित किया जाएगा।
 - रॉकी व्यू स्कूलों को 12 नए माँड्र्यूलर क्लासरूम मिलेंगे और 12 को स्थानांतरित किया जाएगा।

मल्टीमीडिया

- [समाचार सम्मेलन देखें](#)